
 

 

Referat af Årsmøde i Nordfyns Hjortelaug d. 30 marts 2023 i 

Jagtforeningens lokaler i Særslev.. 

 

Der var ca. 35 fremmødte deltager. 

 

Steen Knudsen blev valgt som dirigent. 

Formanden for Styregruppen gav en kort introduktion til året 

herunder lidt informationer siden sidste år. 

Carsten A. medlem af det Hjortevildtgruppen Fyn gav en 

forklaring om hvad der var passeret de sidste år herunder referat 

af de informationer der fremkom på det årlige møde på Sollerup, 

referat heraf findes på referatet fra sidste Styregruppemøde. 

Carsten A. forklarede om de indberettede afskydninger specielt 

fra Nordfyn men også med reference til de nationale tal. Der var 

som sædvanlig overvejelser om rigtigheden af de indberettede tal 

sammenholdt med indberetningerne via Jagttegnet og forskellene 

blandt disse. 

Det var rimeligt klart, at Nordfyns Hjortelaug og opbakningen 

hertil var blandt de allerbedste på Fyn, det skal vi gerne fortsætte 

med. 

Carsten kunne også oplyse, at der de sidste år har været en 

aldeles stor nedgang i afskydning af råvildt, både på Fyn men også 

nationalt. Dette bliver fulgt nationalt men der er fortsat ingen 

endelig forklaring herpå. 



 

 

Forholdene om Kron- og Sika vildt på Fyn, deres udbredelse og 

Hjortevildtgruppens holdning hertil blev oplyst, yderligere herom 

se referat af sidste møde i Styregruppen. 

Der var drøftelser og indlæg om hvor disse 2 arter ”kom fra” de 

var jo ikke naturligt forekommende på Fyn. 

 

Carsten A kunne videre fortælle, at der fortsat var relativ tæt 

kontakt til Åge V. Jensen Fonden og dens repræsentant, denne 

havde dog meldt afbud til Årsmødet. 

Afskydning på Æbelø og fastlandet fremgår af hjemmesiden. 

 

Kaffepause med mulighed for køb af kaffe med kage. 

Der var lodtrækning af gaver blandt dem som havde indberettet 

afskydning til hjemmesiden. 

 

Der forventes ikke ændringer i de aktuelle jagttider på Fyn, der er 

”ingen meldinger herom” og hvorfor de klart forventes, at de 

nuværende fortsætter i endnu nogle år.  

Allan U. kunne yderligere fortælle om de informationer mv der 

var modtaget på det årlige møde på Sollerup, dette som 

supplement til Carsten A indlæg og hvilket gav anledning til 

forskellige indlæg, se referat på Hjemmesiden. 

Trine Wenckheim, Gerskov havde ønsket at have et punkt på 

dagsorden, hun fik ordet og havde et indlæg om bestanden af 



 

 

dåvildt i hendes nærområde, hun præsenterede forskellig 

informationer mm for forsamlingen. 

Hendes konklusion var, at bestanden i hendes nærområde var 

meget høj og meget højere end på de øvrige områder under 

Hjortelauget. 

Der var forskellige indlæg herom og dette afsluttende med, at 

Morten M fra Styregruppen ville tage kontakt til Trine for en 

videre drøftelse. 

Som sædvane var der vedtagelse af Kommissorium for det næste 

år for Nordfyns Hjortelaug, dette blev vedtaget som de 

foregående år. 

 

Valg af medlemmer til Styregruppen, Frands Frandsen havde 

meddelt at han af helbredsmæssige årsager ønskede at udtræde, 

Hans K. Nielsen blev valgt. 

Allan U. ønskede at blive afløst, ingen blev valgt så dette blev 

udsat til næste år. 

Derefter løse drøftelser og afsluttende med Tak for i aften, vi ses 

næste år. 

 

Referent 

 

Allan U. 


